

Министерство образования и науки Самарской области  
Государственное автономное профессиональное образовательное учреждение  
Самарской области  
«Самарский государственный колледж»

**Конкурсно-игровая программа**  
**«Итак, она звалась Татьяна»**

Разработка воспитателя общежития № 2

Мальцевой И.Н.

Цель - организация досуга, культурно- просветительская деятельность

Задачи:

Познакомить участников мероприятия с историей праздника;  
Расширить кругозор обучающихся;  
Развить творческие способности;  
Сплотить собравшуюся аудиторию, развивать чувство коллективизма.

*Дата проведения: 25 января 2019 ч.*

*Время проведения: 18.30. ч.*

*Место проведения: актовъй зал общежития №2*

Ведущая: Январский день, простой, нечетный

И весел, и немного пьян.

Сегодня нам не до зачетов,

Сегодня чествуем Татьян.

В честь той единственной Татьяны,

Что бережет нас и хранит,

Когда мы обреченно-рьяно

Грызем наук земных гранит,

Когда за вузовским порогом

В рассвете лет своих молодых,

Мы треплем нервы педагогам

И тут же удивляем их.

Простите Вали, Кати, Нины, —

Сегодня, право, не до вас –

Справляет Таня именины...

Студенты! Праздник-то для вас!

Дорогие друзья, добрый вечер!

Сегодня – 25 января, Татьянин день! Сегодня Православная церковь чтит память святой мученицы Татьяны Крещенской.

А можете вы ответить, почему день Татьяны Крещенской, день «макушки зимы», особенно мил сердцу каждого российского студента?

(Присутствующие отвечают).

Правильно. Именно 25 января 1755 года императрица Елизавета Петровна подписала Высочайший Указ об учреждении в Москве университета. Московский государственный университет имени М.В.Ломоносова празднует сегодня свой день рождения. Поэтому 25 января именины не

только всех Татьян, но и веселый студенческий праздник. В то далекое время после торжественного богослужения, молодые люди шумными веселыми толпами разгуливали по улицам, распевая студенческий гимн «Гаудеамус»: «Гаудеамус игитур, ювенес дум сумус...». Это означает: «Давайте веселиться, пока мы молоды...» Так давайте сегодня веселиться, петь и танцевать, подтверждая звание российского студента!

Итак, прежде всего, предлагаю вам запомнить, что на протяжении всего сегодняшнего вечера вы должны заработать как можно больше жетонов. Сделать это можно, участвуя в различных играх, конкурсах, отгадывая загадки и т.д. Жетоны сохраняйте до окончания нашего мероприятия. Победители получают небольшие памятные подарки.

Итак, на дворе 2019 год, но все так же бесшабашно и весело празднует студенчество свой праздник – Татьянин день. Друзья мои, думаю, что и нам сегодня настала пора поговорить о студентах. Нужно, наконец, разобраться, что это за люди!

Говорят, что это слово изначально обозначалось как «таракан» - он всегда ест, и их всегда много. Короче говоря, рады приветствовать всех «тараканчиков» нашего общежития! Приветствуем всех-всех в этом праздничном зале, согретом вашими улыбками и неистойвой энергетикой!

Ведущая: Ребята, а каким вы представляете настоящего современного студента? (Присутствующие отвечают)

Ведущая: Известно из песни, что «от сессии до сессии живут студенты весело». И каждый должен знать приметы удачи, потому что без удачи ничего не сдать. Даже посуду. А какие приметы. Помогающие на экзаменах, знаете вы?

- Не мыться и не стричься перед экзаменом
- В полночь в форточку звать халяву
- В обувь под пятку положить пятак и т.д.

(Присутствующие отвечают)

Ведущая: Студенты... Они есть везде – во всех странах, на всех континентах. Ибо студент – это не звание, не профессия. Это – состояние человека. И, вероятно, одно из самых замечательных состояний!!!

Ведущая: Пускай на улице метель,  
В снега укутаны равнины,

Мы чтим, друзья, Татьянин день,  
Ее справляем именины.  
Ей Пушкин строки посвятил,  
Воспел без фальши, без изъяна.  
И сам Господь благословил  
Святую с именем Татьяна.  
Давайте всех Татьян любить –  
Красивых, добрых, нежных –  
И каждой с радостью дарить  
Мечты и светлые надежды!

Ведущая: Имя Татьяна сегодня упоминалось уже много раз. Предлагаю провести конкурс и выбрать идеальную Татьяну.

(Приглашает трех девушек принять участие в конкурсе).

Конечно, наших участниц зовут совсем не Татьянами, поэтому мы будем называть их соответственно – «Таня», «Танечка» и «Танюша».

(Ведущая вручает участницам бейджики с именами).

Ведущая: Ну, и как в любом конкурсе, должны в этом зале найтись люди компетентные, умные, уважаемые, которые и будут оценивать конкурсные задания.

Итак, представляю вам членов жюри:

- 1.
- 2.
- 3.

Выполнение заданий будет оцениваться по 5-бальной системе. Что ж, начнем, пожалуй!

Ведущая: Мы сегодня уже, действительно, много раз повторяли имя Татьяна. А какая она, Татьяна? Как выглядит? Нарисовать портрет Татьяны – это первое задание конкурса.

Участницы с завязанными глазами на листах ватмана должны нарисовать портрет Татьяны. Ведущий подсказывает: Нарисуем нежный овал лица. Пышные волосы. А сейчас вы рисуете брови и прекрасные глаза... И т.д.)

## **Конкурс « Комендант Общежития»**

Участников назначают «комендантами общежитий». Общежитие — это стул, на который необходимо усадить как можно большее количество людей. Хотя «поселившимся» считается даже любой участник, просто держащийся ладонью за стул, а не только находящийся на нем. Побеждает комендант, в «общежитии» которого поместилось больше жильцов

На Татьянин день есть народная примета: если светит солнышко – к раннему прилету птиц, идет снегопад – летом будет много дождей.

Но я уверена, что наши Татьяны не боятся никаких погодных условий.

### **Следующее задание « У Татьяны нет плохой погоды»**

Татьяны двигаются по кругу, ведущий называет условия, в которых они находятся (ураган, метель, дождь, пустыня, болото, летний луг с высокой травой). Участники должны продемонстрировать передвижения в этих условиях. Оценивается артистичность и юмор.

Празднование дня студента в Российской империи было шумным и весёлым. Поначалу этот праздник отмечали только в Москве, но в нём принимал участие практически весь город. Начинался праздник с проведения официальных церемоний в здании университета. Затем шумные и весёлые гуляния проходили по городу. Под студенческую «гулянку» француз Оливье, бывший хозяином «Эрмитажа», даже отдавал зал ресторана, где студенты и профессора отмечали праздник.

В средневековье из одного университетского города в другой бродили странствующие студенты, чтобы слушать лекции разных знаменитостей. Их называли вагантами, и в пути они не редко сочиняли стихи и песни. Их с удовольствием распевают и современные студенты, как в Европе, так и у нас.

В Германии еще в начале нашего века студенты считались самыми большими забияками. По любому поводу и даже совсем без повода они затевали дуэли. Сражались на шпагах, как правило, до первой крови, а нанести рану старались на видном месте – чаще всего, на лице. «Шрамы украшают мужчину» – не отсюда ли пошла известная поговорка? Каждый уважающий себя немецкий студент должен был иметь хотя бы одно такое «украшение».

«Положи свои знания поближе к сердцу своему и подальше от глаз экзаменаторов твоих» - это международная студенческая мудрость, касающаяся шпаргалок, особенно актуальна для кубинских студентов. Шпаргалки (в переводе – «ненужные бумажки»), появились вместе с

кубинскими студентами. Кстати, на Кубе студент, застигнутый «на месте преступления», подлежит немедленному отчислению.

### **Конкурс: «Шпаргалка»**

Всем нам известна изобретательность студентов в написании шпаргалок. И только сейчас мы проверим вас на деле. (выдается по одному рулону туалетной бумаги). Ваша задача, как можно быстрее порвать бумагу на мелкие клочки и спрятать ее на себе таким образом, чтобы ничего не было видно.

Ведущая: 2019 год объявлен в России годом театра. А каждый студент уже немного актер. И сейчас нам предстоит в этом убедиться.

### **Проводится конкурс «Весь мир — театр».**

Прочитать стихотворение «Наша Таня...» как:

- любовное признание
- речь на митинге
- донос по телефону

Ведущая: По преданию, Татьяна – на все руки мастерица. И не зря присказка о ней говорит: «Татьяна и каравай печет, и половики на реке бьет, и хоровод ведет».

Сейчас наши Татьяны должны будут выполнить последнее конкурсное задание, которое так и называется «Девушки-мастерицы». Каждая из них будет шить модное платье для студенческой дискотеки из ... газет! Девушки, в коридоре на столах вас ждут газеты, ножницы, скотч, степлеры. Подбирайте себе модель, швею и – вперед! В вашем распоряжении – 10 минут.

(Пока участницы выполняют задание – проводится викторина «Хочу все знать!» для всех присутствующих).

Что самое главное в жизни студента? Хорошо сдать сессию. Если осмотреть просторы храма науки, то можно узнать, что тома есть наиважнейшие точки, куда надо регулярно заходить всем студентам, дабы не завалить экзамены. Какая же точка первая и наиглавнейшая?

1. Это помещение овеяно тайнами и всевозможными легендами. Практика показывает, что приходиться на первую пару в оное помещение всем и всегда

не хочется, однако злостные преподаватели умудряются самые важные и трудно сдаваемые предметы ставить именно в эти священные часы. Что это за помещение? (варианты ответов)

- буфет
- аудитория
- гардероб

2. Чтобы у наставников не было к вам лишних претензий, а у вас – хвостов, ни в коем случае не стоит игнорировать это помещение, которое называют «аптекой для души». Что это?

- поликлиника
- бар
- библиотека

3. В преддверии сессии не стоит забывать об одном прямо-таки жизненно важном месте, которое поможет студенту не падать в обмороки. Что это?

- столовая
- спортзал
- кровать

4. Угадайте портрет частой спутницы студента:

Меня студенты уважают.  
Меня в помощники берут  
Когда чего-нибудь не знают,  
Когда экзамены сдают.  
Меня хоронят ближе к телу  
В чулок, ботинок, рукава,  
Всегда и на любую тему  
Найду я нужные слова.  
Я всем охотно помогаю,  
Но мне ясней день ото дня  
Кто знает, мной пренебрегает,  
Но любят лодыри меня!  
Кто это?

- мама
- подруга
- шпаргалка

5. Что обычно говорят студенту перед экзаменом?

- ни пуха, ни пера
- присядь на дорожку
- на бога надейся, а сам не плошай!

6. Студенческая «зарплата» - это...

- детское пособие

- пенсия
- стипендия

(«Татьяны» демонстрируют платья)

Ведущий: Дорогие участницы конкурса! Можете расслабиться, легко вздохнуть, ведь все самое сложное уже позади. Осталось только дождаться результатов.

Перед тем, как предоставить слово нашему уважаемому жюри, я хочу прочитать «Хвалебную песнь в честь Татьяны»:

Кареглазой, синеокой,  
Статной, рослой, невысокой.  
Обойди весь белый свет –  
Лучше, чем Татьяна, нет.  
Кто с Татьяною сравнится?  
Чаровница, мастерица,  
Все таланты в ней видны  
С самой лучшей стороны.  
Таня, Таня, будь же с нами,  
Будь же с нами навсегда.  
Будь же ты тверда, как камень,  
Горяча ты будь, как пламень,  
И прозрачна, как вода!

Ведущий: А сейчас, внимание! Прошу тишину в зале! Слово – жюри!

(Подведение итогов. Из «Тани», «Танечки» и «Танюши» выбирается «Идеальная Татьяна». Награждение).

Ведущая: А теперь я предлагаю вам доказать, что нет студента, не умеющего танцевать.

(Танцевальный блок).

Для концовки:  
Татьянин день — как это мило,  
Студентов праздник озорной.  
Морозный воздух щекотливый,  
И смех девчонок заливной.

Мне в этот день всегда хотелось  
Студентам радости желать,  
Чтоб им и пелось, и гулялось,  
Чтоб день был проведен на «пяť»,  
Чтоб все каникулы веселье  
Не покидало ни на час,  
Чтоб каждый день, все две недели,  
Погода радовала вас!

Ведущая: С праздником вас, друзья мои! Счастья вам, удачи, отличной  
учебы!